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S E P S I S Z E N T G Y Ö R G Y I

TUDÓSÍTÓ
Urunk születéseUrunk születése

Valahol a nagyvilágban, a kará-
csony előtti hetekben a templomban a 
betlehemes játék előadására készültek 
a gyerekek plébánosuk vezetésével. 
Az egyik fiú késve jelentkezett, már 
csak egy szerep maradt, az emberé, 
aki nem fogadja be házába a Betle-
hembe érkező és szállást kereső Mári-
át és Józsefet. A fiúnak nem nagyon 
tetszett, hogy a gonosz szívű házigaz-
dát kell eljátszania, de a plébános vá -
lasztás elé állította: vagy elfogadja ezt 
a szerepet, vagy egyáltalán nem fog 
ját szani. Elfogadta. De az első próbán, 
amikor József kopogott háza ajtaján 

otthonába. Az atya persze nagy türelemmel 
újból elmondta neki, hogy a történet másként 
folytatódik. Aztán a harmadik és a negyedik 
próbán is megváltoztatta az eredeti történe-
tet, de még a főpróbán is tett egy kísérletet: 
jószívűen behívta őket. Ekkor az atya meg-
ígértette vele, hogy másnap, az előadáson 
nem fogja ezt tenni, mert akkor abban a pil-
lanatban vége az előadásnak, márpedig a tör-
ténetnek folytatódnia kell, el kell küldenie 
Máriát és Józsefet, hogy az istállóban találja-
nak csak szállást. A karácsonyi előadáson 
min denki szépen tudta a szövegét, csak az 
atya izgult kissé, nehogy a házigazda fiú bot-

EGYHÁZI TUDÓSÍTÓ  
Katolikus havilap.  

 Kiadja a sepsiszentgyörgyi  
Szent József plébánia.  

Főszerkesztő: Ilyés Zsolt.  
email: egyhazitudosito@gmail.com 
Szerkesztés, tördelés: Dávid Péter.  

Nyomda: DEICO – Sepsiszentgyörgy   
ISSN: 2248-1532

2023 december

A szent keresztségbenA szent keresztségben  
hárman részesültek:hárman részesültek:   

 
– Zsók Babett, Karácsony Dávid Róbert, 

Ferencz Mátyás.   
Az Úr tizenegyAz Úr tizenegy  

testvérünket hívta haza:testvérünket hívta haza:   
 
– Chirița Berta, Valter István, Bara Pál, Ursu 

Erzsébet, Székely Márta Éva, Bíró Rozália, 
Ágoston Erzsébet, Grubisics Péter, Füzi Xé  nia 
Ildikó, Simon Erzsébet, Csürös Magdolna, Far-
kas Ilona.   

Irgalmas Jézus, adj nekikIrgalmas Jézus, adj nekik  
örök nyugodalmat!örök nyugodalmat!

■ Advent idején a reggeli szentmisék 
6:00 órakor kezdődnek. 

Advent minden csütörtökén (december 7, 
14, 21.) családos rorátét tartunk reggel 6:00 
órától és utána várjuk a gyerekeket, a csalá-
dokat egy kis együttlétre a plébánián. 

■ December 9-én karácsonyra ké szülő 
lelkinapot tartunk a gyerekeknek délelőtt 
10:00 órától, a fiataloknak d.u. 14:00 órától. 

■ December 16-án, szombaton este 
18:00 órától a házaspároknak karácsonyra 
hangoló programmal készülünk. Szentmisé-
vel kezdjük,18:00 órától, aztán a plébánián 
folytatjuk. 

■ December 17-én, vasárnap, a 12:00 
órás szentmise keretében mutatjuk be az el -
sőáldozásra készülőket és imádkozunk értük 
és velük. 

■ December 24-én du. 17:00 órától pász-
torjáték és szentmise a gyerekek részére.  
Ugyanaznap este 23:00 órától kezdődik az 
ün nepélyes karácsonyi éjféli mise. 

■ December 27-től kezdődik a házszen-
telés. Mindenhová szívesen megyünk, ahol 

fo gadnak. A házszentelésnek kettős célja 
van: egyrészt szeretnénk találkozni a híve-
inkkel; másrészt szeretnénk együtt imádkoz-
ni a családokkal és Isten áldását kérni és 
közvetíteni az új esztendőre is. Ezért kérjük 
a kedves hí veket, hogy aki csak teheti, a 
megadott időben legyen otthon. Azt is nyo-
matékosan kérjük, hogy anyagi gondok 
miatt senki vissza ne utasítson. Nem ezért 
megyünk, nem ez a látogatás célja. 

■ December 31-én, vasárnap este 18:00 
órától hálaadó szentmisét végzünk az elmúlt 
esztendőért, és évvégi beszámolót tartunk a 
szentmise után (lelkipásztori programokról 
és anyagi helyzetünkről). 

Havi rendszeres ség gel a következő  
családos programokat tartjuk: 

• Minden hónap első vasárnapján 11:00 
órától gyerekmise, mise után pe dig talál ko -
zás a családokkal a plébánián egy kis enni-, 
innivaló mellett.  

• Minden hónap negyedik péntekén este 
19:00 órától a plébánián találkozó házasok ré -
szére, amelyen a házasság vagy gye rek -
nevelés témájával foglalkozunk film, elő adás 
vagy interaktív tevékeny ségek kere tében.

és kérdezte, hogy kaphatnának-e szállást, ő 
igennel felelt és nagy örömmel behívta ott-
honába Máriát és Józsefet. Mivel ez a válto-
zat nem felelt meg az evangéliumi elbeszé-
lésnek, az atya nyugodtan elmagyarázta ne -
ki, hogy ha ezt válaszolja, akkor Mária és 
József soha nem fog a betlehemi istállóba 
ke rülni, márpedig Jézusnak ott kell megszü-
letnie és nem az ő házában. Mást kell tehát 
felelnie, el kell küldenie őket, mert a törté-
netnek így kell folytatódnia. Úgy tűnt, hogy 
megérti és elfogadja ezt, de a következő 
pró bán megint csak nem volt szíve ajtót mu -
tatni, ezért ismét behívta a szállást keresőket 
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1299-ben Barbanth, Borbánd néven je -
lentkezik az okiratokban. 1302-ben villa Bar -
 bantina, 1326-ban Barbantino, 1339-ben Bar-
bantina formában fordul elő. 1302-ben plébá-
niatemploma van, ekkor már dézsmát fizet a 
székeskáptalannak. 1320-ban üresedésben levő 
plébániája jövedelmét 12 márkára becsülik. 
1326-ban Péter plébános kép viseli a káptalant 
egy határjárási ügyben. 1335-ben ugyanez a 
Péter a pápai tizedjegyzék szerint 40 dénárt 
fizet, 1336-ban pedig 3 pensa dénárt. 1335-ben 
a borbándi plébános tanúként van jelen egy 
nyilatkozatnál, a melyben a szé keskáptalan ok -
levele szerint egy balázstelki özvegy felszaba-
dít egy családot a szolgaságból. A székeskápta-
lan egyik 1451. évi oklevelében név szerint 
meg nem nevezett plébános szerepel. 

Mivel a falu nevét a Rajnán túli Brabant-
ból jött hospesekkel hozzák kapcsolatba, és 

A Szent Kereszt felmagasztalása plébánia-templom

ez a telepítés 1050-1150 közöttre esik; temp-
loma is sokkal korábbi, mint a fenti okleve-
les adatok. Egy 1299. évi határjárási leírás-
ban a szentkereszt tiszteletére szentelt egy-
ház szerepel. Így kétségtelen, hogy legké-
sőbb a XIII. században, de még a tatárjárás 
előtt egyháza megvan. 

A ma is álló templom a székesegyház 
1277. évi pusztítását követő újjáépítésének 
stílusát mutatja: a szentély magas kereszt-
boltozata, bimbós gyámkövei, Agnus Dei zá -
róköve, lőréses ablakai, a két megmaradt osz-
lopfő, mind-mind a XIII. századra mutatnak. 
Eredetileg román stílusú, egyszerű lapos 
mennyezetű bazilikatemplom volt. Ekkori 
sek restyeajtajának félköríves kerete is. 1929-
ben a középkori vezeklés érdekes emléke, 
egy szégyenkő került elő. 

A hívek a reformációkor, 1564-ben refor-

nek környezetünkben a változáson, de így 
szebb volna élettörténetünk folytatása. Kará-
csony ünnepe talán erre ad nekünk lehetősé-
get. Hát éljünk vele! 

 
Mindenható Istenünk! Karácsony ünne-

pe, a Megváltó születése megerősít bennün-
ket arról, hogy te szeretsz minket. Szeretetből 
küldted el Jézust emberi világunkba. El küld -
ted őt, hogy levegye álarcainkat és a gyer -
mek Jézus szemének tükrében meglássuk 
iga zi önmagunkat. Elküldted, hogy örömöt, 
re ményt, fényt, boldogságot és szeretetet hoz -
zon nekünk. Örömmel fogadjuk karácsonyi 
szeretet-ajándékodat, a tökéletes aján dékot, 
a te egyetlen és egyszülött Fiadat, Jézust, a 
mi Megváltónkat! Köszönjük neked, Istenünk 
a megváltást! 

Horváth István Sándor

rányt csináljon. És elérkezett a pillanat, ami-
kor a szállást kereső József kopogtatott. A 
házigazda résnyire kinyitotta az ajtót és a 
szerepe szerint válaszolt: „Nincs hely szá-
motokra, nem tudok nektek szállást adni.” 
Ekkor egy pillanatra elgondolkodott és az aj -
tót kitárva folytatta: „De azért gyertek be pár 
percre, igyatok egy meleg teát, de utána min-
denképpen el kell mennetek, mert a történet-
nek folytatódnia kell.” A jelenlévők, beleért-
ve a plébánost is, mosolyogtak a karácsonyi 
történet új elemén, de aztán hamar megnyu-
godott mindenki, mert az elbeszélés innentől 
szabályosan folytatódott. 

 
Karácsony ünnepe van. A szeretet ünne-

pe. Kinek van kedve ilyenkor gonosz Heró-
dest, elutasító házigazdát vagy éppen a nép-
számlálást végző könyörtelen katonát játsza-
ni? Senkinek. A fiúnak sem volt, de nekünk 
sem volna. Ilyenkor még az is megszelídül, 
az is igyekszik jobb énjét megmutatni, aki 
máskor szívtelenül kioszt másokat. Ilyenkor 
még az is próbál kedvesen szólni családtag-
jaihoz, aki máskor kiabálva hangoztatja a 
ma ga igazát. Ilyenkor egy kicsit mindannyi-
an megváltozunk. Milyen szép volna, ha tar-
tós maradna ez a változás! 

 
De gondolkozzunk el egy kicsit! Életünk 

során sokszor gonoszak vagyunk, rosszindu-
latúak vagyunk, olyan dolgokat teszünk, 
ami vel ártunk másoknak. Mintha az élet 
nagy szerepjátékában a gonosz ember szere-
pét kaptuk volna, s tökéletesen teljesítjük, 
amit a rendező elvár tőlünk. És ez nem játék, 
nem színészkedés a részünkről, hanem saj-
nos valóban ilyenek vagyunk. Mi lenne, ha 
megszakítanánk az előadást? Mi lenne, ha 
kiesnénk a szerepünkből és a gonoszkodás 
helyett végre valami jót tennénk? Mi lenne, 
ha kissé módosítanánk a forgatókönyvet, 
mert a szívünk azt súgja, hogy akár jók is 
lehetünk? Lehet, hogy sokan meglepődné-

Üdvözlégy, ó drága vendég, 
Kit most küldött a Kegyesség, 
Mindeneknek Alkotója, 
Embereknek megváltója. 
 
Vigadozunk új fényednél, 
Leborolunk szent szívednél 
Szénád közé könnyet öntünk, 
Kicsi Jézus, így köszöntünk. 
 
Földön már új napvilág van, 
„Dicsőség a magasságban!” 
Angyal néki ezt kiáltja, 
Néma csillag őt imádja. 
 
Mi is immár angyalokkal, 
Tiszta szívű pásztorokkal,  
Jászlad előtt áldunk téged, 
Ó, adj nekünk békességet! 
 
Szűz Mária, vigadozz már,  
Karodon ül Csillagod már,  
Áldanak a földi népek, 
És boldognak hívnak téged. 

mátusok lesznek. 1715-től új -
ra plébánia. 1834-ben az e -
gész lakosság katolikus lesz. 
Különös, hogy románul tudó 
papot kérnek. Itt szolgált töb -
bek között Veszely Károly 
kiváló egyház tör té nész, plé -
bá nos (1881-96). 

1920-tól római katolikus 
is kola is mű ködik. Majd Lés -
tyán József új iskolát építtet 
(1928-30). Ma rosszentimrén 
is működött ka tolikus iskola, 
amelyet 1948-ban államosí-
tottak. XIII. századi temp lo -
mát Hunyadi János javíttatja, 
a mely ma a reformátusoké. 

A templomot egykor kő ke -
rítés vette körül, amelyből csak 
a kaputorony maradt fenn.  

Léstyán Ferenc: 
Megszentelt kövek
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December 6-án Szent Miklós püspök li -
turgikus emléknapját ünnepeljük. A hit vé -
delmezője, a szegények gyámolítója évszá -
zadok óta az egyik legnépszerűbb szent – az 
ajándékozó szeretet, a megrágalmazottak, az 
utazók, hajósok, halászok, kereskedők, a za -
rándokok és a férjhez menni vágyó lányok 
patrónusa. 

Valószínűleg Kr. u. 245-ben született a 
kis-ázsiai Anatóliában, Patara városában; 
gazdag szülők gyermekeként. Korán árvasá-
gra jutott. Kolostorba költözött, ahol nagy-
bátyjának, Patara érsekének felügyelete alatt 
nevelkedett. Megszeretve a kolostori életet, 
a papi hivatást választotta. 

Anatólia fővárosában, Myrában telepe -
dett le. Nem volt még harmincéves, amikor a 
város püspökévé választották. A Jacopo da 
Voragine által összeállított XIII. századi le -
gendagyűjtemény, a Legenda Aurea szerint: 
amikor a myrai püspök meghalt, a környék 
püspökei összegyűltek, hogy megválasszák 
az utódot. Éjszaka egyikük egy szózatot hal-
lott: „Holnap délben állj a templom kapujá-
ba! Az első embernek, aki akkor belép, Mik-
lós lesz a neve, őt szenteljétek püspökké.” És 
valóban, Miklós, aki Isten hűséges szolgája 
volt, miként előre megmondatott, eljött a 
templomba, és az égi szózat szerint – ámbár 
eleinte tiltakozott – megválasztották, és föl-
szentelték püspökké. 

Több mint ötven évig töltötte be a fő -
pásztori tisztséget. 325-ben részt vett az I. 
niceai zsinaton. 

Minden vagyonát a gyerekek és a sze -
gények, a bajba jutottak megsegítésére fordí-
totta. Egyszerű emberként élt a nép között, 
miközben tanított és szeretetet hirdetett. A 
betegeknek orvos volt, a szenvedőknek vi -
gasz, az árváknak atya, a veszélyben lévők -
nek védelmező – mindenkinek minden szük-
ségben gyors menedék. Életéről számos le -

Pap bácsi, kösd be a cipőmet!Pap bácsi, kösd be a cipőmet!

A SZENT 
2005. április 2-án, II. János Pál pápa 

halála napján milliók imádkoztak a katolikus 
egyházfőért szerte a világon. Amikor este 10 
óra előtt hivatalosan közölték halála hírét, 
mindenki érezte, hogy egy rendkívüli ember, 
egy szent távozott közülünk. Az emberek nem 
tudták visszafojtani könnyeiket: a fájdalom és 
meghatottság könnyeit. Gyertyákat, mécsese-
ket gyújtottak a templomokban és az utcákon 
az elhunyt pápa képei előtt. Felidézték éle -
tének mozzanatait, személyes emlékeiket, 
imádkoztak, hálát adtak Istennek II. János 
Pál pápáért. A Szent Péter-bazilika előtt hosz-
szú sorokban várakoztak, hogy temetése előtt 
még egyszer leróják előtte tiszteletüket. Mind-
annyiunk emlékében elevenen él temetési 
szertartása, a Szent Péter téren feltámadt erős 
szél, amely a pápa sírjára helyezett evangéli-
umot lapozgatta, Ratzinger bíboros megható 
szentbeszéde, a magasba emelt „Santo subi-
to” feliratok. Senki sem lepődött meg ezután, 
amikor az új pápa, XVI. Benedek egy hónap-
pal később, május 13-án bejelentette a bol-
doggá- és szenttéavatási per megkezdését. A 
hivatalos eljárás Rómában június 28- án, 
Szent Péter és Pál apostolok ünnepének vigí-
liáján, Krakkóban november 4-én, Borromei 
Szent Károly ünnepén, Karol Wojtyla névnap-
ján vette kezdetét. A per során összesen 114 
tanút hallgattak meg. Ezerszámra érkeztek a 
bizottságra a levelek a világ minden tájáról. 
Az emberek kötelességüknek érezték, hogy 
ezúton is kifejezzék tiszteletüket, hálájukat 
mindazért, amit II. János Pálnak köszönhet-
tek. 2011. május 1-én, hat évvel halála után 
utóda, XVI. Benedek pápa a boldogok közé 
iktatta. A boldoggá avatás örömmel töltötte el 
a szíveket, bár mindenki érezte, ez II. János 
Pál esetében, akit a hívek már halála napján, 
sőt életében is szentként tiszteltek, csak egy 

szükséges lépés a szentté avatás felé. Az egy-
házi előírások értelmében a szentté avatáshoz 
egy újabb csodára van szükség. Közismert, 
hogy II. János Pál közbenjárására már éle -
tében számos csodás gyógyulás történt, de a 
szentté avatáshoz csak olyan csodát vehetnek 
figyelembe, amely az illető személy közbenjá-
rására, boldoggá avatása után történt. A 
kiválasztott csodás gyógyulás kivizsgálása 
után Ferenc pápa 2014. április 27-ére, az 
isteni irgalmasság ünnepére tűzte ki II. János 
Pál ünnepélyes szentté avatásának napját. 

 
Nem halsz meg egészen 
A lengyel televízió internetes honlapja 

még II. János Pál pápa életében nyitotta „Mit 
szeretnél mondani a Szentatyának?” című 
rovatát, ahol bárki megfogalmazhatta, mit 
jelent számára a Szentatya, mit szeretne mon-
dani róla és neki. Az üzenetek között különö-
sen meghatóak azok, amelyeket II. János Pál 
életének utolsó napjaiban, illetve közvetlenül 
halála után fogalmaztak meg íróik. Ezekből a 
mély érzelmi telítettségű személyes vallomá-
sokból a Szentatyának egy bizonyos értelem-
ben új, bár az eddig kialakult képtől talán 
csak új ragyogásában eltérő arca rajzolódik 
ki lelki szemeink előtt. Mit jelentett II. János 
Pál a lengyelek milliói számára, ezt próbálják 
kifejezni ezek a gondolatmorzsák.

genda ismert, ezek alapján formálódott az 
évszázadok során Mikulás alakja. 

A hagyomány szerint a Krisztus utáni 
342-ben december 6-án halt meg, Myrában. 

Tisztelete a VI. században kezdődött My -
ra városában és Konstantinápolyban – innen 
az egész görög, szláv és orosz egyházban 
elterjedt. Kappadókia falusi templomaiban 
mint orvost, de legtöbbször mint a ten ge -
részek védőszentjét ábrázolják. Oroszor -
szág ban különleges tisztelet övezi: az ország 
fő patrónusa. 

A latin egyházban – a dél-itáliai területtől 
eltekintve – később terjedt el Szent Miklós 
tisztelete: a IX. században Rómában egy ba -
zilikában és három kápolnában tisztelték. 
Né metországba a X. század végén került a 
Miklós-kultusz a görög származású Theo-
fanu császárnő révén. Franciaország és An g -
lia területén a normannok által terjedt el 
tisztelete, a XI. század végén. Ereklyéinek 
1087-ben az olaszországi Bari városába 
történt átvitele Európa-szerte fölvirágoztatta 
a Miklós-tiszteletet. 

A görögkatolikus Egyház számára is kü -
lönösen jelentős Szent Miklós püspök sze -
mélye: minden görögkatolikus templom iko -
nosztázán ott található az utazók, hajózók, 
megrágalmazottak, házasság előtt álló lá -
nyok, nők védőszentjeként. 

 
Irgalmas Istenünk, Szent Miklós püspök 

közbenjárására őrizz meg minket 
minden ve szélyben,  
hogy biztonsággal  

járjuk az üdvös ség útját!  
A mi Urunk Jézus Krisztus,  
a Te Fiad által, aki Veled él  

és uralkodik a  Szent lélekkel egységben,  
Isten mindörökkön-örök ké.  

Ámen. 
 

Forrás: magyarkurir.hu

Szent Miklós püspökSzent Miklós püspök



4 9

Pro Populo egyesületPro Populo egyesület   
– az egyházi értékek mentén– az egyházi értékek mentén

„Eretnekségnek tűnhet, amit mondok, 
de ez a legnagyobb igazság: an nál, hogy 
mi szeressük Istent, ne hezebb az, hogy en -
ged jük, hogy ő sze  res sen minket.” 

Csendesedjünk el karácsonyCsendesedjünk el karácsony  
felé közeledve, hogy meghalljukfelé közeledve, hogy meghalljuk  

Isten gyengédségétIsten gyengédségét   
 
Az Izajás prófétától való olvasmányból (Iz 

41,13-20) nem annyira azt érdemes kiemelni, 
hogy „mit mond az Úr”, hanem „azt, ahogyan 
mondja”. Isten úgy be szél hozzánk, mint ahogy 
egy apuka és anyuka szól gyermekéhez. 

 
„Amikor a kisgyermek rosszat álmodik, fel-

ébred és sír... apukája odamegy hozzá, és odasúg-
ja: ne félj, ne félj, itt vagyok. Így beszél hozzánk 
az Úr. »Ne félj, te, férgecske, Jákob, te maroknyi 
Izrael!« Az Úr így beszél hozzánk, közvetlen 
hangnemben. Ha megfigyeljük, ahogy egy apuka 
vagy anyuka beszél csemetéjéhez, azt látjuk, 
hogy kicsinnyé válnak, és gyermeki hangon, 
gyermeki gesztusokkal beszélnek. Ha valaki 
kívülről nézi őket, azt gondolhatja: milyen nevet-
ségesek! Lealacsonyodnak, nemde? Mert az apu-
kák és anyukák szeretetének szüksége van arra, 
hogy közeledjen; ezt a szót használtam: lealacso-
nyodnak gyermekük világához. Igen. Ha az apu-
kák és anyukák megszokott módon beszélnének, 
a gyermek akkor is megértené, de ők át akarják 
venni a gyermekek beszédmódját. Közelednek, 
gyermekké válnak. Így tesz az Úr is.” 

 
A görög teológusok Istennek ezt a magatartá-

sát egy „nagyon nehéz szóval fejezték ki: szünka-
tabaszisz”, „Isten leereszkedése, vagyis leeresz-
kedik, hogy olyan legyen, mint egy közülünk”. 

 
„Azután az apukák és anyukák kissé nevetsé-

ges dolgokat is mondanak a gyermeknek: »Sze-
relmem, kis játékszerem, és ehhez hasonlókat. Az 
Úr is így szól Jákobhoz: »férgecs-ke«, »olyan 
vagy nekem, mint egy kis féreg, egy pindurka 
dolog, de nagyon szeretlek«. Ez az Úr beszéd-

módja, az apa és anya szeretetnyelve. Ez az Úr 
szava? Igen, halljuk, mit mond, de azt is, ahogyan 
mondja. Nekünk is azt kell tennünk, amit az Úr 
tesz, és nekünk is úgy kell tennünk, ahogyan 
teszi: szeretettel, gyengédséggel, testvéreinkhez 
való leereszkedéssel.” 

 
Isten – emlékezzünk, hogyan találkozott Illés 

az Úrral – olyan, mint „a lágy szellő”, vagy ahogy 
az eredeti szöveg mondja: „alig hallható csend”: 
„így közelít az Úr, a szeretetre jellemző csend 
halk hangjával, feltűnés nélkül”. „Kicsinnyé lesz, 
hogy engem naggyá tegyen; ő a halálba megy, 
egészen aláereszkedve, hogy én élhessek.” 

 
„Ez az Úr beszédmódjának zenéje, nekünk pe -

dig karácsonyra készülődve meg kell azt halla-
nunk: jót tesz, ha meghalljuk, nagyon jót tesz! 
Általában a karácsony zajos ünnepnek tűnik: jót 
tesz, ha egy ki csit elcsendesedünk, és hallgatjuk a 
szeretetnek e ze ket a szavait, a közelség, a gyen-
gédség szavait: »Kis férgecske vagy, de én nagyon 
szeretlek!« Épp azért, mert kicsiny vagy. Teremt-
sünk csendet ebben az időszakban, amikor – ahogy 
a prefáció mondja – imádságban virrasztunk.” 

Ferenc pápa tanít minket

Antonio Spadaro Ferenc pápa reggeli 
prédi kációit gyűjtötte kötetbe. Az alábbiak-
ban és az elkövetkező lapszámainkban ebből 
idézünk.

Ferenc pápa 

A Pro Populo egyesület 2005-ben alakult 
nonprofit szervezetként. Célkitüzései között 
szerepel egyebek mellett az egyházi értékek 
gondozása, a keresztény szellemiségben 
szervezett találkozók megvalósítása, a fiata-
lok számára. Az egyesület továbbá a nehéz 
körülmények között élő fiatalok számára 
ösz töndíjakat, valamint különböző támoga-
tásokat biztosít, segíti a fiatal házasok élet-
kezdését, a sokgyermekes családok minden-
napjait. Mindezeken felül az egyesület célja 
egy olyan eszköztár létrehozása, amely ke -
resztény kiadványok megjelenését teszi le -
hetővé.  

A Pro Populo egyesület megalakulása óta  
számos rendezvény szervezéséből vette ki 
részét: kézimunkakör, tábor és kiállítás – 
Vinkler Aranka vezetésével; családi nap, 
házasok évfordulója, havi találkozók fiatal 
házasokkal – Ilyés Zsolt plébános vezetésé-
vel; koncertek szervezése a sepsiszentgyör-
gyi Szent József  templomban – Simon Ba -
lázs kántor vezetésével, valamint besegített a 
cserkésztábor szervezésébe a Madarasi Har-
gitán és az évente nagy érdeklődésnek ör -
ven dő nyári diáktábor szervezésébe is a plé-
bánia udvarán.  

Tevékenységeivel hozzájárul a fiatal nem-
zedék lelki gondozásához, a házasságok sta-
bilitásához, a felmerülő problémák, hullám-
völgyek hatékony megoldásához. Az egyesü-
let  nagyon fontosnak tartja a fiataloknak szó -
ló világi programok és figyelemvonzó te vé -
kenységek szervezését, amelyek a kölcsönös 
tiszteletre, felebaráti szeretetre, a gyengék 
megsegítésére irányulnak. 

Az egyesület ebben az évben pályázot 
nyert Kovászna megye Tanácsától és Sepsi-
szentgyörgy városától a fiatal házasok talál-

kozásaira, a családi napra, a 25 és 50 éves 
házasok megünneplésére és kórustalálkozó 
lebonyolítására.  

Ezt a célt karolta fel a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Bethlen 
Gábor Alapon keresztül, melyben az egye-
sület örömmel szolgál lebonyolítóként. 

 
Sztakics Éva Judit 

egyháztanácsos

Szintén az idei évben a Bethlen Gábor 
Alaptól elnyert 900.000 forintos támogatás-
ból egy nagyméretű digitális képernyőt vá -
sárolt, amely a plébánia hittantermében ka -
pott helyet, és nagymértékben segíteni tudja 
a munkát, a bemutatókat, előadásokat vizu-
álisan érdekessé tenni, valamint alkalmas 
kisfilmek vetítésére is. Az élet minden terü-
letére beszivárogtak a modern eszközök, 
nem maradhatott ki ebből a fiatalok lelki 
gondozása sem, amivel sajnos egyre keve-
sebb szervezet foglalkozik.  
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ges közbenjárása. Add, hogy égi születés-
napját buzgón megüljük itt a földön, egykor 
pedig találkozzunk vele az örökkévalóság-
ban. A mi Urunk Jézus Krisztus, a Te Fiad 
által, aki Veled él és uralkodik a Szentlélek-
kel egységben, Isten mindörökkön örökké. 
Ámen. 

* * * 
Kevés olyan jeles nap van, amelyhez 

annyi hiedelem és szokás kapcsolódna, mint 
Luca napjához. Ez a nap éppúgy alkalmas 
volt termékenységvarázslásra, mint házasság-, 
halál- és időjárásjóslásra, bizonyos női mun-
kák tiltására, valamint a lucaszék készítésére. 

A magyar néphit kétféle Lucát ismert: a 
jóságost és a boszorkányost. Luca napja do -
logtiltó nap, a hiedelem szerint Luca a neve 
napján végzett munkák (fonás, szövés, lúg-
zás, kenyérsütés, meszelés) tilalmainak meg-
szegőit megbüntette. 

Luca napja előestéjén bosszantó tréfákat 
csináltak a faluban: leszedték és elcserélték, 
eldugták a kapukat, elsősorban a lányos há -
zaknál szalmát szórtak, az ajtót eltorlaszol-
ták, stb. Az utcákat Lucának öltözött, 3-6 
tagból álló alakoskodó csoportok járták. A 
házak falaira került a mésszel írt Luca név is. 

Luca napját gonoszjáró napnak tartották az 
egész magyar nyelvterületen, amikor kü -
lönösen védekezni kellett az ártó hatalmak és 

Szent Lúcia szűz, vértanúSzent Lúcia szűz, vértanú

Kedves testvérek és nővérek, 
az Úr adjon nektek békét! 
Assisiből írunk nektek, ahol összegyűl-

tünk, hogy Szeráfi Atyánkat ünnepeljük, és 
hogy megosszuk veletek azt a nagy kiváltsá-
got, amit a szentatya a grecciói karácsony 
800. évfordulója alkalmából ajándékozott 
ne künk. Szent Ferenc úgy kívánt ott megem-
lékezni az Úr születéséről, hogy a jászoltól 
indult, hogy eljusson egészen az Eucharisz-
tia ünnepléséig, ahol Krisztus jelenvalóvá 
lesz a kenyérben és a borban. 

A centenárium során, 2023. április 17-én 
a következő kérést intéztük a szentatyához: 

,,A hívek lelki megújulásának előmozdí-
tása és a kegyelmi élet megerősítése érdeké-
ben azt kérjük, hogy Szűz Mária Szeplőtelen 
Fogantatásának ünnepétől, 2023. december 
8-tól kezdve Urunk templomi bemutatásának 
(az ünnep magyar neve Gyertyaszentelő Bol-
dogasszony – ford. megj.) ünnepéig, 2024. 
február 2-ig az egész világon azokban a 
templomokban, amelyeket a ferences család 
tagjai tartanak fenn, a hívek, akik az ott fel-
állított jászol előtt imádkoznak, a szokott fel-

tételekkel teljes búcsút nyerhessenek, vala-
mint a betegek és azok, akik fizikailag nem 
lehetnek jelen, szintén részesülhessenek a 
teljes búcsúban, felajánlva szenvedéseiket az 
Úrnak vagy jámbor cselekedetet végezve.” 

 
Az apostoli penitenciárius jóváhagyta ké -

 résünket, és megadta a felhatalmazást, hogy 
ezt a nyilvánosság előtt is kihirdessük. 

Ezáltal valamennyi, a mi lelkipásztori gon-
dozásunkban lévő templomban minden hívő 
számára lehetőség lesz a szokásos feltételek 
mellett a teljes búcsú elnyerésére 2023. de -
cember 8. és 2024. február 2. között. 

Kérjük, juttassátok el minden helyre ezt a 
,,kiváltságot”, amely szépen illeszkedik abba 
a Szent Ferenc és az egyház között akkor 
kiépült különleges kapcsolatba, amelyben 
Fe  renc teljes búcsút kért a pápától azok szá-
mára, akik meglátogatják a Porciunkulát. 

Reméljük, hogy ez az egész ferences csa-
ládban lehetőséget nyújt a közösség megélé-
sére és a lelki megújulásra valamennyi test-
vér és nővér számára! 

 
Frances Duncan OSF elnök IFC-TOR,  

Massimo Fusarelli OFM miniszter generális,  
Carlos Alberto Trovarelli OFM Conv. 

miniszter generális,  
Kauser Tibor OFS miniszter generális, 

Roberto Genuin OFM Cap. miniszter generális,  
Amando Trujillo Cano TOR miniszter generális

Teljes búcsú Teljes búcsú   
Assisi Szent Ferenc Assisi Szent Ferenc   

„grecciói karácsonyának“ „grecciói karácsonyának“   
800 éves évfordulója alkalmából800 éves évfordulója alkalmából   

Szent Lúciára emlékezünk december 
13-án. Emléknapjához – a néphagyo-
mányban: Luca-nap – számos hiedelem és 
szokás kapcsolódik. 

Az V.-VI. századi legendás szenvedéstör-
ténet szerint Lúcia Siracusa városának elő -
kelő családjából származott. Elkísérte be teg 
édesanyját Szent Ágota sírjához, hogy gyó-
gyulását kérjék. Ágota megígérte Lúciának, 
hogy szüzessége és szeretete jutalmaként az 
Úr általa éppen oly nagy dicsőséget szerez 
majd Siracusának, mint amilyet Cataniának 
adott az ő vértanúsága által. 

Lúciát állítólagos vőlegénye, egy pogány 
ifjú hurcolta a bíróság elé bosszúból, mert 
elesett a házasságtól és a hozománytól. A 
leg különfélébb kínzások követték egymást, 
de Lúcia imádságának hatására egyik sem 
tudott fájdalmat okozni. 

Végül a bíró parancsára karddal döfték át 
a torkát, de nem halt meg azonnal, sőt, ebben 
az állapotában még tanította is a népet, s 
csak akkor halt meg, amikor egy odasiető 
pap kezéből fölvette az utolsó kenetet. Egyes 
legendaváltozatok szerint önmaga tépte ki 
szemét, melyet a kérő oly szépnek talált. 

A hagyomány a Diocletianus-féle üldö-
zés áldozatai között tartja számon Lúciát. 
Tiszteletének első bizonyítéka egy V. századi 
sírfelirat a siracusai Szent János-katakombá-
ban, neve belekerült a római kánonba is. 

Rómában a VI. század óta ünneplik, a kö -
zépkorban Lúcia a legkedveltebb szentek kö zé 
tartozott. Neve a lux (fény) szóból ered. 
Legendájából írók, költők és festők merítettek. 
Oltalmáért folyamodtak a vakok és a szembe-
tegségekben szenvedők (Dante, aki sokszor 
fájlalta a szemét, Lúciát különösen tisztelte), a 
földművesek és a különféle kézművesek. 

 
Urunk, Istenünk, védelmezzen és óvjon 

minket Szent Lúcia szűz és vértanú dicsősé-

A kisebb testvérek rendjének honlap-
ja, az ofm.org arról adott hírt, hogy az 
Apostoli Penitenciária jóváhagyta a fe -
rences család kérését, hogy Szent Ferenc 
grecciói karácsonyának nyolcadik cente-
náriuma alkalmából minden ferences 
templomban a szokásos kö rülmények kö -
zött teljes búcsút nyerhessenek a hívek 
2023. december 8. és 2024. február 2. 
között. Az alábbiakban a ferences rend 
miniszter generálisainak magyar nyelvű 
lev elét adjuk közre.
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A Kisded ült a Szűz ölén, 
merő fény volt haja. 

(Ó, fáradt, fáradt a világ, 
s itt mégsincsen baja.) 

 
Aztán a Szűz keblére dőlt 

és csillag volt haja. 
(Királyok közt is rátalált 
a jóknak sóhaja.) 

 
A Szűz szívére ráhajolt 

és tűz volt már haja. 
(Ó, fáradt, fáradt a világ, 
de Ő az óhaja.) 

 
S a Szűz térdén állt Jézusunk, 

korona nőtt haján 
s minden csillag felé suhant 
azon az éjszakán. 

 
Raics István fordítása

Gilbert Keith Chesterton:  
Karácsonyi dalocskaKarácsonyi dalocska

Introitus 
Oltár körül mély áhitattal  
Fehér haringes kispapok:  
szivükbe’ még a nagykarácsony,  
mint égő gyertyaláng lobog. 
És éneküknek nincsen vége,  
a dicsőséget zengik százszor: 
... s az embereknek béke, béke! 
 

Úrfelmutatás. 
 
Harsogva búg az orgona,  
de égi jelre elreked... 
A némaságot élvezem:  
a csend lefojtja csendesen  
a túlvilági éneket. 
 
A csend, a néma rendező  
fogadtatásra készül im. 
Az embertábor térdre hull  
és várja mozdulatlanul  
Őt jönni égi szárnyain. 
 
A csengő zsongva énekel...  
és újra csend, és újra csend.  
Az Ostya most magasba száll;  
kialszik majd’ a gyertyaszál,  
csak Ő ragyog magasba fent! 
Lejött az Úr közénk ime:  
ott áll fehéren, csillogón. 
Árad belőle békefény  
és szomjazó szivemmel én  
a fénycsóvákat felfogom. 
 
És újra búg az orgona  
és szól a kórus éneke. – 
A népek ajkán az ima  
ujjongva zúg e házba ma:  
Áldott az Úrnak gyermeke! 
 

...Dona nobis pacem! 
 

A misemondó lelkipásztor  
megöleli a kispapot,  

Erőss Alfréd: 
Karácsonyi SzentmiseKarácsonyi Szentmise

s az társainak átaladja  
mit lelkiatyjától kapott. 
S így öleli át gondolatban  
népét és az egész világot  
az önszívében láthatatlan. 
 
És térdre borul ő is újra: 
Agnus Dei!... Agnus Dei!... 
És mire harmadszorra mondja 
már megremegnek térdei... 
Felsír a régi vágy emléke, 
a harmadikat zengi ajka: 
... s az embereknek béke, béke.

a boszorkányok rontása ellen. Fokhagymával 
keresztet rajzoltak az ólak ajtajára, miközben 
ezt mondták: „Luca, Luca távol légy!” A 
következő évre vonatkozóan időjósló (pl. 
hagymakalendárium), termésjósló (lucabúza), 
szerelmi jósló (kivirágoztatott ág), haláljósló 
(tollaspogácsa) eljárások voltak ismertek. 

A lucabúza hajtatás egyébként valószí-
nűleg az egyik legősibb ma is élő néphagyo-
mányunk: a néprajzi kutatások kimutatták, 
hogy eredete Délkelet-Ázsiában visszanyú-
lik a Krisztus előtti 17. századig. 

Luca napján kezdték készíteni a boszor-
kány felismerését biztosító lucaszéket, mely 

szentestéig készült, anyagát, formáját elő-
írás szabályozta. A tizenháromféle fából 
készült széket a katolikusok elvitték az éjféli 
misére. Ráállva megláthatták a boszorká-
nyokat, akik ökör- vagy bikaszarvat, agan-
csot vagy tollas fejdíszt viseltek. 

Szent Lúcia tisztelete Itáliában volt a 
legerősebb. A „démonikus” Lucát a magya-
rokon kívül a horvátok, szlovének, szlová-
kok, osztrákok is ismerték. Svédországban 
Luca-menyasszonyt választanak, aki a nap-
forduló után növekvő fény megtestesítője. 

Forrás: Magyar Kurír 

Az anyaszentegyház december 27-én 
Szent János apostol és evangélista ünnepét 
üli. A tizenkét apostol közül, Péter után a 
második legkiemelkedőbb egyéniség. Tu dá -
sát tekintve, egyedül Szent Pál az, akivel ösz -
sze lehet hasonlítani. A negyedik evangéli-
um szerzője, a művészetekben használt att -
ribútuma, jelképe: a sas. 

Betszaidában született, szülei Zebedeus 
és Szalome, testvére pedig az idősebb Jakab 
apostol. Családja halász család volt. Amikor 
Keresztelő Szent János fellépett a pusztában, 
János is tanítványa lett, de később András 
apostollal együtt Jézushoz csatlakozott.  

Jézus hívására mindenét elhagyta és vég-
leg a tanítványa lett. Evangéliumában ön ma -
gáról így ír: „a tanítvány, akit szeretett Jé -
zus!” Péter és Jakab mellett őt is különös bi -
zalmával tüntette ki az Úr. 

Evangéliumában Jézust, mint Isten egy -
szülött fiának dicsőséges alakját állítja e -
lénk, akit kegyelem és igazság tölt be. Egy-
ben kiegészítette a három szinoptikus evan -
géliumát is. A Szentírás Szent  János három 

Szent János Szent János   
apostol és evangélistaapostol és evangélista

levelét is tartalmazza, ezeket görög nyelven 
írta. Öreg korában, amikor már nem tudott 
prédikálni, csak ezt hangoztatta híveinek: 
„Fiacskáim szeressétek egymást!” Meg kér -
dezték, hogy miért csak ezt prédikálja min -
dig. Így felelt: „Mert így hallottam az Úrtól, 
s mert ez egymagában is elég!” Százéves 
korában halt meg, az apostolok közül egye -
dül ő nem halt vértanúhalált. 

Horváth Enikő 
Incze Dénes A Szentek élete alapján
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A Kisded ült a Szűz ölén, 
merő fény volt haja. 

(Ó, fáradt, fáradt a világ, 
s itt mégsincsen baja.) 

 
Aztán a Szűz keblére dőlt 

és csillag volt haja. 
(Királyok közt is rátalált 
a jóknak sóhaja.) 

 
A Szűz szívére ráhajolt 

és tűz volt már haja. 
(Ó, fáradt, fáradt a világ, 
de Ő az óhaja.) 

 
S a Szűz térdén állt Jézusunk, 

korona nőtt haján 
s minden csillag felé suhant 
azon az éjszakán. 

 
Raics István fordítása

Gilbert Keith Chesterton:  
Karácsonyi dalocskaKarácsonyi dalocska

Introitus 
Oltár körül mély áhitattal  
Fehér haringes kispapok:  
szivükbe’ még a nagykarácsony,  
mint égő gyertyaláng lobog. 
És éneküknek nincsen vége,  
a dicsőséget zengik százszor: 
... s az embereknek béke, béke! 
 

Úrfelmutatás. 
 
Harsogva búg az orgona,  
de égi jelre elreked... 
A némaságot élvezem:  
a csend lefojtja csendesen  
a túlvilági éneket. 
 
A csend, a néma rendező  
fogadtatásra készül im. 
Az embertábor térdre hull  
és várja mozdulatlanul  
Őt jönni égi szárnyain. 
 
A csengő zsongva énekel...  
és újra csend, és újra csend.  
Az Ostya most magasba száll;  
kialszik majd’ a gyertyaszál,  
csak Ő ragyog magasba fent! 
Lejött az Úr közénk ime:  
ott áll fehéren, csillogón. 
Árad belőle békefény  
és szomjazó szivemmel én  
a fénycsóvákat felfogom. 
 
És újra búg az orgona  
és szól a kórus éneke. – 
A népek ajkán az ima  
ujjongva zúg e házba ma:  
Áldott az Úrnak gyermeke! 
 

...Dona nobis pacem! 
 

A misemondó lelkipásztor  
megöleli a kispapot,  

Erőss Alfréd: 
Karácsonyi SzentmiseKarácsonyi Szentmise

s az társainak átaladja  
mit lelkiatyjától kapott. 
S így öleli át gondolatban  
népét és az egész világot  
az önszívében láthatatlan. 
 
És térdre borul ő is újra: 
Agnus Dei!... Agnus Dei!... 
És mire harmadszorra mondja 
már megremegnek térdei... 
Felsír a régi vágy emléke, 
a harmadikat zengi ajka: 
... s az embereknek béke, béke.

a boszorkányok rontása ellen. Fokhagymával 
keresztet rajzoltak az ólak ajtajára, miközben 
ezt mondták: „Luca, Luca távol légy!” A 
következő évre vonatkozóan időjósló (pl. 
hagymakalendárium), termésjósló (lucabúza), 
szerelmi jósló (kivirágoztatott ág), haláljósló 
(tollaspogácsa) eljárások voltak ismertek. 

A lucabúza hajtatás egyébként valószí-
nűleg az egyik legősibb ma is élő néphagyo-
mányunk: a néprajzi kutatások kimutatták, 
hogy eredete Délkelet-Ázsiában visszanyú-
lik a Krisztus előtti 17. századig. 

Luca napján kezdték készíteni a boszor-
kány felismerését biztosító lucaszéket, mely 

szentestéig készült, anyagát, formáját elő-
írás szabályozta. A tizenháromféle fából 
készült széket a katolikusok elvitték az éjféli 
misére. Ráállva megláthatták a boszorká-
nyokat, akik ökör- vagy bikaszarvat, agan-
csot vagy tollas fejdíszt viseltek. 

Szent Lúcia tisztelete Itáliában volt a 
legerősebb. A „démonikus” Lucát a magya-
rokon kívül a horvátok, szlovének, szlová-
kok, osztrákok is ismerték. Svédországban 
Luca-menyasszonyt választanak, aki a nap-
forduló után növekvő fény megtestesítője. 

Forrás: Magyar Kurír 

Az anyaszentegyház december 27-én 
Szent János apostol és evangélista ünnepét 
üli. A tizenkét apostol közül, Péter után a 
második legkiemelkedőbb egyéniség. Tu dá -
sát tekintve, egyedül Szent Pál az, akivel ösz -
sze lehet hasonlítani. A negyedik evangéli-
um szerzője, a művészetekben használt att -
ribútuma, jelképe: a sas. 

Betszaidában született, szülei Zebedeus 
és Szalome, testvére pedig az idősebb Jakab 
apostol. Családja halász család volt. Amikor 
Keresztelő Szent János fellépett a pusztában, 
János is tanítványa lett, de később András 
apostollal együtt Jézushoz csatlakozott.  

Jézus hívására mindenét elhagyta és vég-
leg a tanítványa lett. Evangéliumában ön ma -
gáról így ír: „a tanítvány, akit szeretett Jé -
zus!” Péter és Jakab mellett őt is különös bi -
zalmával tüntette ki az Úr. 

Evangéliumában Jézust, mint Isten egy -
szülött fiának dicsőséges alakját állítja e -
lénk, akit kegyelem és igazság tölt be. Egy-
ben kiegészítette a három szinoptikus evan -
géliumát is. A Szentírás Szent  János három 

Szent János Szent János   
apostol és evangélistaapostol és evangélista

levelét is tartalmazza, ezeket görög nyelven 
írta. Öreg korában, amikor már nem tudott 
prédikálni, csak ezt hangoztatta híveinek: 
„Fiacskáim szeressétek egymást!” Meg kér -
dezték, hogy miért csak ezt prédikálja min -
dig. Így felelt: „Mert így hallottam az Úrtól, 
s mert ez egymagában is elég!” Százéves 
korában halt meg, az apostolok közül egye -
dül ő nem halt vértanúhalált. 

Horváth Enikő 
Incze Dénes A Szentek élete alapján
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ges közbenjárása. Add, hogy égi születés-
napját buzgón megüljük itt a földön, egykor 
pedig találkozzunk vele az örökkévalóság-
ban. A mi Urunk Jézus Krisztus, a Te Fiad 
által, aki Veled él és uralkodik a Szentlélek-
kel egységben, Isten mindörökkön örökké. 
Ámen. 

* * * 
Kevés olyan jeles nap van, amelyhez 

annyi hiedelem és szokás kapcsolódna, mint 
Luca napjához. Ez a nap éppúgy alkalmas 
volt termékenységvarázslásra, mint házasság-, 
halál- és időjárásjóslásra, bizonyos női mun-
kák tiltására, valamint a lucaszék készítésére. 

A magyar néphit kétféle Lucát ismert: a 
jóságost és a boszorkányost. Luca napja do -
logtiltó nap, a hiedelem szerint Luca a neve 
napján végzett munkák (fonás, szövés, lúg-
zás, kenyérsütés, meszelés) tilalmainak meg-
szegőit megbüntette. 

Luca napja előestéjén bosszantó tréfákat 
csináltak a faluban: leszedték és elcserélték, 
eldugták a kapukat, elsősorban a lányos há -
zaknál szalmát szórtak, az ajtót eltorlaszol-
ták, stb. Az utcákat Lucának öltözött, 3-6 
tagból álló alakoskodó csoportok járták. A 
házak falaira került a mésszel írt Luca név is. 

Luca napját gonoszjáró napnak tartották az 
egész magyar nyelvterületen, amikor kü -
lönösen védekezni kellett az ártó hatalmak és 

Szent Lúcia szűz, vértanúSzent Lúcia szűz, vértanú

Kedves testvérek és nővérek, 
az Úr adjon nektek békét! 
Assisiből írunk nektek, ahol összegyűl-

tünk, hogy Szeráfi Atyánkat ünnepeljük, és 
hogy megosszuk veletek azt a nagy kiváltsá-
got, amit a szentatya a grecciói karácsony 
800. évfordulója alkalmából ajándékozott 
ne künk. Szent Ferenc úgy kívánt ott megem-
lékezni az Úr születéséről, hogy a jászoltól 
indult, hogy eljusson egészen az Eucharisz-
tia ünnepléséig, ahol Krisztus jelenvalóvá 
lesz a kenyérben és a borban. 

A centenárium során, 2023. április 17-én 
a következő kérést intéztük a szentatyához: 

,,A hívek lelki megújulásának előmozdí-
tása és a kegyelmi élet megerősítése érdeké-
ben azt kérjük, hogy Szűz Mária Szeplőtelen 
Fogantatásának ünnepétől, 2023. december 
8-tól kezdve Urunk templomi bemutatásának 
(az ünnep magyar neve Gyertyaszentelő Bol-
dogasszony – ford. megj.) ünnepéig, 2024. 
február 2-ig az egész világon azokban a 
templomokban, amelyeket a ferences család 
tagjai tartanak fenn, a hívek, akik az ott fel-
állított jászol előtt imádkoznak, a szokott fel-

tételekkel teljes búcsút nyerhessenek, vala-
mint a betegek és azok, akik fizikailag nem 
lehetnek jelen, szintén részesülhessenek a 
teljes búcsúban, felajánlva szenvedéseiket az 
Úrnak vagy jámbor cselekedetet végezve.” 

 
Az apostoli penitenciárius jóváhagyta ké -

 résünket, és megadta a felhatalmazást, hogy 
ezt a nyilvánosság előtt is kihirdessük. 

Ezáltal valamennyi, a mi lelkipásztori gon-
dozásunkban lévő templomban minden hívő 
számára lehetőség lesz a szokásos feltételek 
mellett a teljes búcsú elnyerésére 2023. de -
cember 8. és 2024. február 2. között. 

Kérjük, juttassátok el minden helyre ezt a 
,,kiváltságot”, amely szépen illeszkedik abba 
a Szent Ferenc és az egyház között akkor 
kiépült különleges kapcsolatba, amelyben 
Fe  renc teljes búcsút kért a pápától azok szá-
mára, akik meglátogatják a Porciunkulát. 

Reméljük, hogy ez az egész ferences csa-
ládban lehetőséget nyújt a közösség megélé-
sére és a lelki megújulásra valamennyi test-
vér és nővér számára! 

 
Frances Duncan OSF elnök IFC-TOR,  

Massimo Fusarelli OFM miniszter generális,  
Carlos Alberto Trovarelli OFM Conv. 

miniszter generális,  
Kauser Tibor OFS miniszter generális, 

Roberto Genuin OFM Cap. miniszter generális,  
Amando Trujillo Cano TOR miniszter generális

Teljes búcsú Teljes búcsú   
Assisi Szent Ferenc Assisi Szent Ferenc   

„grecciói karácsonyának“ „grecciói karácsonyának“   
800 éves évfordulója alkalmából800 éves évfordulója alkalmából   

Szent Lúciára emlékezünk december 
13-án. Emléknapjához – a néphagyo-
mányban: Luca-nap – számos hiedelem és 
szokás kapcsolódik. 

Az V.-VI. századi legendás szenvedéstör-
ténet szerint Lúcia Siracusa városának elő -
kelő családjából származott. Elkísérte be teg 
édesanyját Szent Ágota sírjához, hogy gyó-
gyulását kérjék. Ágota megígérte Lúciának, 
hogy szüzessége és szeretete jutalmaként az 
Úr általa éppen oly nagy dicsőséget szerez 
majd Siracusának, mint amilyet Cataniának 
adott az ő vértanúsága által. 

Lúciát állítólagos vőlegénye, egy pogány 
ifjú hurcolta a bíróság elé bosszúból, mert 
elesett a házasságtól és a hozománytól. A 
leg különfélébb kínzások követték egymást, 
de Lúcia imádságának hatására egyik sem 
tudott fájdalmat okozni. 

Végül a bíró parancsára karddal döfték át 
a torkát, de nem halt meg azonnal, sőt, ebben 
az állapotában még tanította is a népet, s 
csak akkor halt meg, amikor egy odasiető 
pap kezéből fölvette az utolsó kenetet. Egyes 
legendaváltozatok szerint önmaga tépte ki 
szemét, melyet a kérő oly szépnek talált. 

A hagyomány a Diocletianus-féle üldö-
zés áldozatai között tartja számon Lúciát. 
Tiszteletének első bizonyítéka egy V. századi 
sírfelirat a siracusai Szent János-katakombá-
ban, neve belekerült a római kánonba is. 

Rómában a VI. század óta ünneplik, a kö -
zépkorban Lúcia a legkedveltebb szentek kö zé 
tartozott. Neve a lux (fény) szóból ered. 
Legendájából írók, költők és festők merítettek. 
Oltalmáért folyamodtak a vakok és a szembe-
tegségekben szenvedők (Dante, aki sokszor 
fájlalta a szemét, Lúciát különösen tisztelte), a 
földművesek és a különféle kézművesek. 

 
Urunk, Istenünk, védelmezzen és óvjon 

minket Szent Lúcia szűz és vértanú dicsősé-

A kisebb testvérek rendjének honlap-
ja, az ofm.org arról adott hírt, hogy az 
Apostoli Penitenciária jóváhagyta a fe -
rences család kérését, hogy Szent Ferenc 
grecciói karácsonyának nyolcadik cente-
náriuma alkalmából minden ferences 
templomban a szokásos kö rülmények kö -
zött teljes búcsút nyerhessenek a hívek 
2023. december 8. és 2024. február 2. 
között. Az alábbiakban a ferences rend 
miniszter generálisainak magyar nyelvű 
lev elét adjuk közre.
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Pro Populo egyesületPro Populo egyesület   
– az egyházi értékek mentén– az egyházi értékek mentén

„Eretnekségnek tűnhet, amit mondok, 
de ez a legnagyobb igazság: an nál, hogy 
mi szeressük Istent, ne hezebb az, hogy en -
ged jük, hogy ő sze  res sen minket.” 

Csendesedjünk el karácsonyCsendesedjünk el karácsony  
felé közeledve, hogy meghalljukfelé közeledve, hogy meghalljuk  

Isten gyengédségétIsten gyengédségét   
 
Az Izajás prófétától való olvasmányból (Iz 

41,13-20) nem annyira azt érdemes kiemelni, 
hogy „mit mond az Úr”, hanem „azt, ahogyan 
mondja”. Isten úgy be szél hozzánk, mint ahogy 
egy apuka és anyuka szól gyermekéhez. 

 
„Amikor a kisgyermek rosszat álmodik, fel-

ébred és sír... apukája odamegy hozzá, és odasúg-
ja: ne félj, ne félj, itt vagyok. Így beszél hozzánk 
az Úr. »Ne félj, te, férgecske, Jákob, te maroknyi 
Izrael!« Az Úr így beszél hozzánk, közvetlen 
hangnemben. Ha megfigyeljük, ahogy egy apuka 
vagy anyuka beszél csemetéjéhez, azt látjuk, 
hogy kicsinnyé válnak, és gyermeki hangon, 
gyermeki gesztusokkal beszélnek. Ha valaki 
kívülről nézi őket, azt gondolhatja: milyen nevet-
ségesek! Lealacsonyodnak, nemde? Mert az apu-
kák és anyukák szeretetének szüksége van arra, 
hogy közeledjen; ezt a szót használtam: lealacso-
nyodnak gyermekük világához. Igen. Ha az apu-
kák és anyukák megszokott módon beszélnének, 
a gyermek akkor is megértené, de ők át akarják 
venni a gyermekek beszédmódját. Közelednek, 
gyermekké válnak. Így tesz az Úr is.” 

 
A görög teológusok Istennek ezt a magatartá-

sát egy „nagyon nehéz szóval fejezték ki: szünka-
tabaszisz”, „Isten leereszkedése, vagyis leeresz-
kedik, hogy olyan legyen, mint egy közülünk”. 

 
„Azután az apukák és anyukák kissé nevetsé-

ges dolgokat is mondanak a gyermeknek: »Sze-
relmem, kis játékszerem, és ehhez hasonlókat. Az 
Úr is így szól Jákobhoz: »férgecs-ke«, »olyan 
vagy nekem, mint egy kis féreg, egy pindurka 
dolog, de nagyon szeretlek«. Ez az Úr beszéd-

módja, az apa és anya szeretetnyelve. Ez az Úr 
szava? Igen, halljuk, mit mond, de azt is, ahogyan 
mondja. Nekünk is azt kell tennünk, amit az Úr 
tesz, és nekünk is úgy kell tennünk, ahogyan 
teszi: szeretettel, gyengédséggel, testvéreinkhez 
való leereszkedéssel.” 

 
Isten – emlékezzünk, hogyan találkozott Illés 

az Úrral – olyan, mint „a lágy szellő”, vagy ahogy 
az eredeti szöveg mondja: „alig hallható csend”: 
„így közelít az Úr, a szeretetre jellemző csend 
halk hangjával, feltűnés nélkül”. „Kicsinnyé lesz, 
hogy engem naggyá tegyen; ő a halálba megy, 
egészen aláereszkedve, hogy én élhessek.” 

 
„Ez az Úr beszédmódjának zenéje, nekünk pe -

dig karácsonyra készülődve meg kell azt halla-
nunk: jót tesz, ha meghalljuk, nagyon jót tesz! 
Általában a karácsony zajos ünnepnek tűnik: jót 
tesz, ha egy ki csit elcsendesedünk, és hallgatjuk a 
szeretetnek e ze ket a szavait, a közelség, a gyen-
gédség szavait: »Kis férgecske vagy, de én nagyon 
szeretlek!« Épp azért, mert kicsiny vagy. Teremt-
sünk csendet ebben az időszakban, amikor – ahogy 
a prefáció mondja – imádságban virrasztunk.” 

Ferenc pápa tanít minket

Antonio Spadaro Ferenc pápa reggeli 
prédi kációit gyűjtötte kötetbe. Az alábbiak-
ban és az elkövetkező lapszámainkban ebből 
idézünk.

Ferenc pápa 

A Pro Populo egyesület 2005-ben alakult 
nonprofit szervezetként. Célkitüzései között 
szerepel egyebek mellett az egyházi értékek 
gondozása, a keresztény szellemiségben 
szervezett találkozók megvalósítása, a fiata-
lok számára. Az egyesület továbbá a nehéz 
körülmények között élő fiatalok számára 
ösz töndíjakat, valamint különböző támoga-
tásokat biztosít, segíti a fiatal házasok élet-
kezdését, a sokgyermekes családok minden-
napjait. Mindezeken felül az egyesület célja 
egy olyan eszköztár létrehozása, amely ke -
resztény kiadványok megjelenését teszi le -
hetővé.  

A Pro Populo egyesület megalakulása óta  
számos rendezvény szervezéséből vette ki 
részét: kézimunkakör, tábor és kiállítás – 
Vinkler Aranka vezetésével; családi nap, 
házasok évfordulója, havi találkozók fiatal 
házasokkal – Ilyés Zsolt plébános vezetésé-
vel; koncertek szervezése a sepsiszentgyör-
gyi Szent József  templomban – Simon Ba -
lázs kántor vezetésével, valamint besegített a 
cserkésztábor szervezésébe a Madarasi Har-
gitán és az évente nagy érdeklődésnek ör -
ven dő nyári diáktábor szervezésébe is a plé-
bánia udvarán.  

Tevékenységeivel hozzájárul a fiatal nem-
zedék lelki gondozásához, a házasságok sta-
bilitásához, a felmerülő problémák, hullám-
völgyek hatékony megoldásához. Az egyesü-
let  nagyon fontosnak tartja a fiataloknak szó -
ló világi programok és figyelemvonzó te vé -
kenységek szervezését, amelyek a kölcsönös 
tiszteletre, felebaráti szeretetre, a gyengék 
megsegítésére irányulnak. 

Az egyesület ebben az évben pályázatot 
nyert Kovászna megye Tanácsától és Sepsi-
szentgyörgy városától a fiatal házasok talál-

kozásaira, a családi napra, a 25 és 50 éves 
házasok megünneplésére és kórustalálkozó 
lebonyolítására.  

Ezt a célt karolta fel a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Bethlen 
Gábor Alapon keresztül, melyben az egye-
sület örömmel szolgál lebonyolítóként. 

 
Sztakics Éva Judit 

egyháztanácsos

Szintén az idei évben a Bethlen Gábor 
Alaptól elnyert 900.000 forintos támogatás-
ból egy nagyméretű digitális képernyőt vá -
sárolt, amely a plébánia hittantermében ka -
pott helyet, és nagymértékben segíteni tudja 
a munkát, a bemutatókat, előadásokat vizu-
álisan érdekessé tenni, valamint alkalmas 
kisfilmek vetítésére is. Az élet minden terü-
letére beszivárogtak a modern eszközök, 
nem maradhatott ki ebből a fiatalok lelki 
gondozása sem, amivel sajnos egyre keve-
sebb szervezet foglalkozik.  
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December 6-án Szent Miklós püspök li -
turgikus emléknapját ünnepeljük. A hit vé -
delmezője, a szegények gyámolítója évszá -
zadok óta az egyik legnépszerűbb szent – az 
ajándékozó szeretet, a megrágalmazottak, az 
utazók, hajósok, halászok, kereskedők, a za -
rándokok és a férjhez menni vágyó lányok 
patrónusa. 

Valószínűleg Kr. u. 245-ben született a 
kis-ázsiai Anatóliában, Patara városában; 
gazdag szülők gyermekeként. Korán árvasá-
gra jutott. Kolostorba költözött, ahol nagy-
bátyjának, Patara érsekének felügyelete alatt 
nevelkedett. Megszeretve a kolostori életet, 
a papi hivatást választotta. 

Anatólia fővárosában, Myrában telepe -
dett le. Nem volt még harmincéves, amikor a 
város püspökévé választották. A Jacopo da 
Voragine által összeállított XIII. századi le -
gendagyűjtemény, a Legenda Aurea szerint: 
amikor a myrai püspök meghalt, a környék 
püspökei összegyűltek, hogy megválasszák 
az utódot. Éjszaka egyikük egy szózatot hal-
lott: „Holnap délben állj a templom kapujá-
ba! Az első embernek, aki akkor belép, Mik-
lós lesz a neve, őt szenteljétek püspökké.” És 
valóban, Miklós, aki Isten hűséges szolgája 
volt, miként előre megmondatott, eljött a 
templomba, és az égi szózat szerint – ámbár 
eleinte tiltakozott – megválasztották, és föl-
szentelték püspökké. 

Több mint ötven évig töltötte be a fő -
pásztori tisztséget. 325-ben részt vett az I. 
niceai zsinaton. 

Minden vagyonát a gyerekek és a sze -
gények, a bajba jutottak megsegítésére fordí-
totta. Egyszerű emberként élt a nép között, 
miközben tanított és szeretetet hirdetett. A 
betegeknek orvos volt, a szenvedőknek vi -
gasz, az árváknak atya, a veszélyben lévők -
nek védelmező – mindenkinek minden szük-
ségben gyors menedék. Életéről számos le -

Pap bácsi, kösd be a cipőmet!Pap bácsi, kösd be a cipőmet!

A SZENT 
2005. április 2-án, II. János Pál pápa 

halála napján milliók imádkoztak a katolikus 
egyházfőért szerte a világon. Amikor este 10 
óra előtt hivatalosan közölték halála hírét, 
mindenki érezte, hogy egy rendkívüli ember, 
egy szent távozott közülünk. Az emberek nem 
tudták visszafojtani könnyeiket: a fájdalom és 
meghatottság könnyeit. Gyertyákat, mécsese-
ket gyújtottak a templomokban és az utcákon 
az elhunyt pápa képei előtt. Felidézték éle -
tének mozzanatait, személyes emlékeiket, 
imádkoztak, hálát adtak Istennek II. János 
Pál pápáért. A Szent Péter-bazilika előtt hosz-
szú sorokban várakoztak, hogy temetése előtt 
még egyszer leróják előtte tiszteletüket. Mind-
annyiunk emlékében elevenen él temetési 
szertartása, a Szent Péter téren feltámadt erős 
szél, amely a pápa sírjára helyezett evangéli-
umot lapozgatta, Ratzinger bíboros megható 
szentbeszéde, a magasba emelt „Santo subi-
to” feliratok. Senki sem lepődött meg ezután, 
amikor az új pápa, XVI. Benedek egy hónap-
pal később, május 13-án bejelentette a bol-
doggá- és szenttéavatási per megkezdését. A 
hivatalos eljárás Rómában június 28- án, 
Szent Péter és Pál apostolok ünnepének vigí-
liáján, Krakkóban november 4-én, Borromei 
Szent Károly ünnepén, Karol Wojtyla névnap-
ján vette kezdetét. A per során összesen 114 
tanút hallgattak meg. Ezerszámra érkeztek a 
bizottságra a levelek a világ minden tájáról. 
Az emberek kötelességüknek érezték, hogy 
ezúton is kifejezzék tiszteletüket, hálájukat 
mindazért, amit II. János Pálnak köszönhet-
tek. 2011. május 1-én, hat évvel halála után 
utóda, XVI. Benedek pápa a boldogok közé 
iktatta. A boldoggá avatás örömmel töltötte el 
a szíveket, bár mindenki érezte, ez II. János 
Pál esetében, akit a hívek már halála napján, 
sőt életében is szentként tiszteltek, csak egy 

szükséges lépés a szentté avatás felé. Az egy-
házi előírások értelmében a szentté avatáshoz 
egy újabb csodára van szükség. Közismert, 
hogy II. János Pál közbenjárására már éle -
tében számos csodás gyógyulás történt, de a 
szentté avatáshoz csak olyan csodát vehetnek 
figyelembe, amely az illető személy közbenjá-
rására, boldoggá avatása után történt. A 
kiválasztott csodás gyógyulás kivizsgálása 
után Ferenc pápa 2014. április 27-ére, az 
isteni irgalmasság ünnepére tűzte ki II. János 
Pál ünnepélyes szentté avatásának napját. 

 
Nem halsz meg egészen 
A lengyel televízió internetes honlapja 

még II. János Pál pápa életében nyitotta „Mit 
szeretnél mondani a Szentatyának?” című 
rovatát, ahol bárki megfogalmazhatta, mit 
jelent számára a Szentatya, mit szeretne mon-
dani róla és neki. Az üzenetek között különö-
sen meghatóak azok, amelyeket II. János Pál 
életének utolsó napjaiban, illetve közvetlenül 
halála után fogalmaztak meg íróik. Ezekből a 
mély érzelmi telítettségű személyes vallomá-
sokból a Szentatyának egy bizonyos értelem-
ben új, bár az eddig kialakult képtől talán 
csak új ragyogásában eltérő arca rajzolódik 
ki lelki szemeink előtt. Mit jelentett II. János 
Pál a lengyelek milliói számára, ezt próbálják 
kifejezni ezek a gondolatmorzsák.

genda ismert, ezek alapján formálódott az 
évszázadok során Mikulás alakja. 

A hagyomány szerint a Krisztus utáni 
342-ben december 6-án halt meg, Myrában. 

Tisztelete a VI. században kezdődött My -
ra városában és Konstantinápolyban – innen 
az egész görög, szláv és orosz egyházban 
elterjedt. Kappadókia falusi templomaiban 
mint orvost, de legtöbbször mint a ten ge -
részek védőszentjét ábrázolják. Oroszor -
szág ban különleges tisztelet övezi: az ország 
fő patrónusa. 

A latin egyházban – a dél-itáliai területtől 
eltekintve – később terjedt el Szent Miklós 
tisztelete: a IX. században Rómában egy ba -
zilikában és három kápolnában tisztelték. 
Né metországba a X. század végén került a 
Miklós-kultusz a görög származású Theo-
fanu császárnő révén. Franciaország és An g -
lia területén a normannok által terjedt el 
tisztelete, a XI. század végén. Ereklyéinek 
1087-ben az olaszországi Bari városába 
történt átvitele Európa-szerte fölvirágoztatta 
a Miklós-tiszteletet. 

A görögkatolikus Egyház számára is kü -
lönösen jelentős Szent Miklós püspök sze -
mélye: minden görögkatolikus templom iko -
nosztázán ott található az utazók, hajózók, 
megrágalmazottak, házasság előtt álló lá -
nyok, nők védőszentjeként. 

 
Irgalmas Istenünk, Szent Miklós püspök 

közbenjárására őrizz meg minket 
minden ve szélyben,  
hogy biztonsággal  

járjuk az üdvös ség útját!  
A mi Urunk Jézus Krisztus,  
a Te Fiad által, aki Veled él  

és uralkodik a  Szent lélekkel egységben,  
Isten mindörökkön-örök ké.  

Ámen. 
 

Forrás: magyarkurir.hu

Szent Miklós püspökSzent Miklós püspök
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B o r b á n dB o r b á n d

1299-ben Barbanth, Borbánd néven je -
lentkezik az okiratokban. 1302-ben villa Bar -
 bantina, 1326-ban Barbantino, 1339-ben Bar-
bantina formában fordul elő. 1302-ben plébá-
niatemploma van, ekkor már dézsmát fizet a 
székeskáptalannak. 1320-ban üresedésben levő 
plébániája jövedelmét 12 márkára becsülik. 
1326-ban Péter plébános kép viseli a káptalant 
egy határjárási ügyben. 1335-ben ugyanez a 
Péter a pápai tizedjegyzék szerint 40 dénárt 
fizet, 1336-ban pedig 3 pensa dénárt. 1335-ben 
a borbándi plébános tanúként van jelen egy 
nyilatkozatnál, a melyben a szé keskáptalan ok -
levele szerint egy balázstelki özvegy felszaba-
dít egy családot a szolgaságból. A székeskápta-
lan egyik 1451. évi oklevelében név szerint 
meg nem nevezett plébános szerepel. 

Mivel a falu nevét a Rajnán túli Brabant-
ból jött hospesekkel hozzák kapcsolatba, és 

A Szent Kereszt felmagasztalása plébánia-templom

ez a telepítés 1050-1150 közöttre esik; temp-
loma is sokkal korábbi, mint a fenti okleve-
les adatok. Egy 1299. évi határjárási leírás-
ban a szentkereszt tiszteletére szentelt egy-
ház szerepel. Így kétségtelen, hogy legké-
sőbb a XIII. században, de még a tatárjárás 
előtt egyháza megvan. 

A ma is álló templom a székesegyház 
1277. évi pusztítását követő újjáépítésének 
stílusát mutatja: a szentély magas kereszt-
boltozata, bimbós gyámkövei, Agnus Dei zá -
róköve, lőréses ablakai, a két megmaradt osz-
lopfő, mind-mind a XIII. századra mutatnak. 
Eredetileg román stílusú, egyszerű lapos 
mennyezetű bazilikatemplom volt. Ekkori 
sek restyeajtajának félköríves kerete is. 1929-
ben a középkori vezeklés érdekes emléke, 
egy szégyenkő került elő. 

A hívek a reformációkor, 1564-ben refor-

nek környezetünkben a változáson, de így 
szebb volna élettörténetünk folytatása. Kará-
csony ünnepe talán erre ad nekünk lehetősé-
get. Hát éljünk vele! 

 
Mindenható Istenünk! Karácsony ünne-

pe, a Megváltó születése megerősít bennün-
ket arról, hogy te szeretsz minket. Szeretetből 
küldted el Jézust emberi világunkba. El küld -
ted őt, hogy levegye álarcainkat és a gyer -
mek Jézus szemének tükrében meglássuk 
iga zi önmagunkat. Elküldted, hogy örömöt, 
re ményt, fényt, boldogságot és szeretetet hoz -
zon nekünk. Örömmel fogadjuk karácsonyi 
szeretet-ajándékodat, a tökéletes aján dékot, 
a te egyetlen és egyszülött Fiadat, Jézust, a 
mi Megváltónkat! Köszönjük neked, Istenünk 
a megváltást! 

Horváth István Sándor

rányt csináljon. És elérkezett a pillanat, ami-
kor a szállást kereső József kopogtatott. A 
házigazda résnyire kinyitotta az ajtót és a 
szerepe szerint válaszolt: „Nincs hely szá-
motokra, nem tudok nektek szállást adni.” 
Ekkor egy pillanatra elgondolkodott és az aj -
tót kitárva folytatta: „De azért gyertek be pár 
percre, igyatok egy meleg teát, de utána min-
denképpen el kell mennetek, mert a történet-
nek folytatódnia kell.” A jelenlévők, beleért-
ve a plébánost is, mosolyogtak a karácsonyi 
történet új elemén, de aztán hamar megnyu-
godott mindenki, mert az elbeszélés innentől 
szabályosan folytatódott. 

 
Karácsony ünnepe van. A szeretet ünne-

pe. Kinek van kedve ilyenkor gonosz Heró-
dest, elutasító házigazdát vagy éppen a nép-
számlálást végző könyörtelen katonát játsza-
ni? Senkinek. A fiúnak sem volt, de nekünk 
sem volna. Ilyenkor még az is megszelídül, 
az is igyekszik jobb énjét megmutatni, aki 
máskor szívtelenül kioszt másokat. Ilyenkor 
még az is próbál kedvesen szólni családtag-
jaihoz, aki máskor kiabálva hangoztatja a 
ma ga igazát. Ilyenkor egy kicsit mindannyi-
an megváltozunk. Milyen szép volna, ha tar-
tós maradna ez a változás! 

 
De gondolkozzunk el egy kicsit! Életünk 

során sokszor gonoszak vagyunk, rosszindu-
latúak vagyunk, olyan dolgokat teszünk, 
ami vel ártunk másoknak. Mintha az élet 
nagy szerepjátékában a gonosz ember szere-
pét kaptuk volna, s tökéletesen teljesítjük, 
amit a rendező elvár tőlünk. És ez nem játék, 
nem színészkedés a részünkről, hanem saj-
nos valóban ilyenek vagyunk. Mi lenne, ha 
megszakítanánk az előadást? Mi lenne, ha 
kiesnénk a szerepünkből és a gonoszkodás 
helyett végre valami jót tennénk? Mi lenne, 
ha kissé módosítanánk a forgatókönyvet, 
mert a szívünk azt súgja, hogy akár jók is 
lehetünk? Lehet, hogy sokan meglepődné-

Üdvözlégy, ó drága vendég, 
Kit most küldött a Kegyesség, 
Mindeneknek Alkotója, 
Embereknek megváltója. 
 
Vigadozunk új fényednél, 
Leborolunk szent szívednél 
Szénád közé könnyet öntünk, 
Kicsi Jézus, így köszöntünk. 
 
Földön már új napvilág van, 
„Dicsőség a magasságban!” 
Angyal néki ezt kiáltja, 
Néma csillag őt imádja. 
 
Mi is immár angyalokkal, 
Tiszta szívű pásztorokkal,  
Jászlad előtt áldunk téged, 
Ó, adj nekünk békességet! 
 
Szűz Mária, vigadozz már,  
Karodon ül Csillagod már,  
Áldanak a földi népek, 
És boldognak hívnak téged. 

mátusok lesznek. 1715-től új -
ra plébánia. 1834-ben az e -
gész lakosság katolikus lesz. 
Különös, hogy románul tudó 
papot kérnek. Itt szolgált töb -
bek között Veszely Károly 
kiváló egyház tör té nész, plé -
bá nos (1881-96). 

1920-tól római katolikus 
is kola is mű ködik. Majd Lés -
tyán József új iskolát építtet 
(1928-30). Ma rosszentimrén 
is működött ka tolikus iskola, 
amelyet 1948-ban államosí-
tottak. XIII. századi temp lo -
mát Hunyadi János javíttatja, 
a mely ma a reformátusoké. 

A templomot egykor kő ke -
rítés vette körül, amelyből csak 
a kaputorony maradt fenn.  

Léstyán Ferenc: 
Megszentelt kövek
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S E P S I S Z E N T G Y Ö R G Y I

TUDÓSÍTÓ
Urunk születéseUrunk születése

Valahol a nagyvilágban, a kará-
csony előtti hetekben a templomban a 
betlehemes játék előadására készültek 
a gyerekek plébánosuk vezetésével. 
Az egyik fiú késve jelentkezett, már 
csak egy szerep maradt, az emberé, 
aki nem fogadja be házába a Betle-
hembe érkező és szállást kereső Mári-
át és Józsefet. A fiúnak nem nagyon 
tetszett, hogy a gonosz szívű házigaz-
dát kell eljátszania, de a plébános vá -
lasztás elé állította: vagy elfogadja ezt 
a szerepet, vagy egyáltalán nem fog 
ját szani. Elfogadta. De az első próbán, 
amikor József kopogott háza ajtaján 

otthonába. Az atya persze nagy türelemmel 
újból elmondta neki, hogy a történet másként 
folytatódik. Aztán a harmadik és a negyedik 
próbán is megváltoztatta az eredeti történe-
tet, de még a főpróbán is tett egy kísérletet: 
jószívűen behívta őket. Ekkor az atya meg-
ígértette vele, hogy másnap, az előadáson 
nem fogja ezt tenni, mert akkor abban a pil-
lanatban vége az előadásnak, márpedig a tör-
ténetnek folytatódnia kell, el kell küldenie 
Máriát és Józsefet, hogy az istállóban találja-
nak csak szállást. A karácsonyi előadáson 
min denki szépen tudta a szövegét, csak az 
atya izgult kissé, nehogy a házigazda fiú bot-
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A szent keresztségbenA szent keresztségben  
hárman részesültek:hárman részesültek:   

 
– Zsók Babett, Karácsony Dávid Róbert, 

Ferencz Mátyás.   
Az Úr tizenkétAz Úr tizenkét   

testvérünket hívta haza:testvérünket hívta haza:   
 
– Chirița Berta, Valter István, Bara Pál, Ursu 

Erzsébet, Székely Márta Éva, Bíró Rozália, 
Ágoston Erzsébet, Grubisics Péter, Füzi Xé  nia 
Ildikó, Simon Erzsébet, Csürös Magdolna, Far-
kas Ilona.   

Irgalmas Jézus, adj nekikIrgalmas Jézus, adj nekik  
örök nyugodalmat!örök nyugodalmat!

■ Advent idején a reggeli szentmisék 
6:00 órakor kezdődnek. 

Advent minden csütörtökén (december 7, 
14, 21.) családos rorátét tartunk reggel 6:00 
órától és utána várjuk a gyerekeket, a csalá-
dokat egy kis együttlétre a plébánián. 

■ December 9-én karácsonyra ké szülő 
lelkinapot tartunk a gyerekeknek délelőtt 
10:00 órától, a fiataloknak d.u. 14:00 órától. 

■ December 16-án, szombaton este 
18:00 órától a házaspároknak karácsonyra 
hangoló programmal készülünk. Szentmisé-
vel kezdjük,18:00 órától, aztán a plébánián 
folytatjuk. 

■ December 17-én, vasárnap, a 12:00 
órás szentmise keretében mutatjuk be az el -
sőáldozásra készülőket és imádkozunk értük 
és velük. 

■ December 24-én du. 17:00 órától pász-
torjáték és szentmise a gyerekek részére.  
Ugyanaznap este 23:00 órától kezdődik az 
ün nepélyes karácsonyi éjféli mise. 

■ December 27-től kezdődik a házszen-
telés. Mindenhová szívesen megyünk, ahol 

fo gadnak. A házszentelésnek kettős célja 
van: egyrészt szeretnénk találkozni a híve-
inkkel; másrészt szeretnénk együtt imádkoz-
ni a családokkal és Isten áldását kérni és 
közvetíteni az új esztendőre is. Ezért kérjük 
a kedves hí veket, hogy aki csak teheti, a 
megadott időben legyen otthon. Azt is nyo-
matékosan kérjük, hogy anyagi gondok 
miatt senki vissza ne utasítson. Nem ezért 
megyünk, nem ez a látogatás célja. 

■ December 31-én, vasárnap este 18:00 
órától hálaadó szentmisét végzünk az elmúlt 
esztendőért, és évvégi beszámolót tartunk a 
szentmise után (lelkipásztori programokról 
és anyagi helyzetünkről). 

Havi rendszeres ség gel a következő  
családos programokat tartjuk: 

• Minden hónap első vasárnapján 11:00 
órától gyerekmise, mise után pe dig talál ko -
zás a családokkal a plébánián egy kis enni-, 
innivaló mellett.  

• Minden hónap negyedik péntekén este 
19:00 órától a plébánián találkozó házasok ré -
szére, amelyen a házasság vagy gye rek -
nevelés témájával foglalkozunk film, elő adás 
vagy interaktív tevékeny ségek kere tében.

és kérdezte, hogy kaphatnának-e szállást, ő 
igennel felelt és nagy örömmel behívta ott-
honába Máriát és Józsefet. Mivel ez a válto-
zat nem felelt meg az evangéliumi elbeszé-
lésnek, az atya nyugodtan elmagyarázta ne -
ki, hogy ha ezt válaszolja, akkor Mária és 
József soha nem fog a betlehemi istállóba 
ke rülni, márpedig Jézusnak ott kell megszü-
letnie és nem az ő házában. Mást kell tehát 
felelnie, el kell küldenie őket, mert a törté-
netnek így kell folytatódnia. Úgy tűnt, hogy 
megérti és elfogadja ezt, de a következő 
pró bán megint csak nem volt szíve ajtót mu -
tatni, ezért ismét behívta a szállást keresőket 



2024. I.

Rövid sétány, Hőközpont és Testvériség tömbházai

Január 4. II.

Jövő és az Árnyas utcák.

Csütörtök
III.

Arany János, December 1 sugárút magánházai, 6-os, 
59-es,15-ös, 12-es tömbházak.

Olt, Gyárfás Jenő és Mikes Kelemen utcák.

Napok Csoport                        Napi beosztás

2023. I.

Kossuth L.-, Martinovits-, Kőrösi Cs. Sándor, Csíki u. 
belső fele, Templom u., Szabadság- és Gábor Áron 
terek, Váradi József u.

December 28.
II. 

Sólyom (Palló), Dakó u., Május 1, Horea Cl., Cr.,  
Konsza Samu, Mihai Viteazul, Gesztenye utcák.

Csütörtök
III.

Hajnalcsillag és Zefir utca tömbházai.

Ág utca 3, 4, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 13-as tömbök 
és a Bem József utca.

I.

Kórház, Vadász, Szabédi L., Világlátó, Losy S. E., Cserei J., 
Hóvi rág, Ibolya, Fülemüle, Nap, George E., Kóréh E.,  
Gáll L., Bartók B., I. L. Caragiale és Carmen Sylva utcák.

2023.

II.

Jókai Mór, Tanya, Kós Károly, Táncsics Mihály és 
Holló Ernő utcák.

December 29.

III.
József Attila, Budai N. A., Villa, Csorgó, Dózsa György, 
Zöld Péter, Virág, Bólyai János és Erdő utcák.

Péntek

III.

Gödri Ferenc, Gróf Mikó Imre, Puskás Tivadar,  
Nagy György, Sport utca 13, 14 és 15-ös tömbök.

2023.
I.

December 30.

Szombat

II.

Vasile Goldiș 8, 13, 14, 15, 16, 19, 20, 21, 22, 23,  
7/24. 11/24 tömbházak.

I.

Kriza János, Bánki D., Textil s., Gyümölcsös, Horgász, 
Bárányka, Széna, Lázár Mihály és N. Bălcescu utcák.

2024.

III.

Január 2. II.

Kedd
III.

Házszentelés 2023 – 2024-ben

2024.

Pótházszentelés

III.

I.

László Ferenc utca és Egészségügy sétány. 

2024.

Január 3.

Szerda

II.

I.

Andrei Șaguna, Benedek Elek és Hársfa utcák.

Stadion utca és tömbházai.

2024.

Január 5.

Péntek

Január 6, 7, 

13, és 14-én 

délutánonként

II.

A házszentelésnek kettős célja van: egyrészt szeretnénk 
találkozni a híveinkkel; másrészt szeretnénk együtt imádkozni a 
családokkal és Isten áldását kérni és közvetíteni az új esztendőre is. 
Ezért kérjük a kedves híveket, hogy aki csak teheti, a megadott idő-
ben legyen otthon. Azt is nyomatékosan kérjük, hogy anyagi gon-
dok miatt senki vissza ne utasítson. Nem ezért megyünk, nem ez a 
látogatás célja.

Gólya, Akácos, Hajnal, Tavasz, Fenyves, Szegfű,  
Rózsa, Galamb, Sas, Kertész, Fecske, V. Babeș utcák.

Hajnalcsillag és Zefir utcák tömbházai.

Híd utca és a Grigore Bălan út a jelzőlámpákig

Domb és Fáklya utcák.

Sajtó, Múzsák, Ifjúsági sétány 13-as tömb és Vasile 
Goldiș 11, 12, 14, 1, 2-es torony-tömbházak.

Ft. Ilyés Zsolt, plébános
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